



Газета выходит
с 1972 года.

СЕВЕРНОМОРСКИЕ ВЕСТИ

8 июня
2012 г.

№ 23

s-vesti.ru

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

4 БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ
НЕ В ПОЧЕТЕ?

6 ЦРБ: ЗАКРЫТЬ НЕЛЬЗЯ
ОСТАВИТЬ

23 В ТЕГЕРАН НА РАБОТУ



Фото Льва ФЕДОСЕЕВА

Призвание и долг социального работника - помогать людям в сложных жизненных ситуациях. Молодой специалист Екатерина Иванова опекает особенных детей, самых ранимых и беззащитных в наше время.

Материалы об этом на стр.5

12 июня – День России

Уважаемые североморцы!

12 июня мы отмечаем один самых главных официальных праздников нашей современности – День России.

Более двух десятилетий назад была принята Декларация о государственном суверенитете РФ - это был важный шаг в цепочке бурных политических событий того времени. Страна выбрала путь, направленный на подтверждение прав и свобод человека, направленный в сторону гражданского общества. За эти годы многое сделано, мы прошли сложные испытания, преодолели трудности, стали мудрее, более зрелыми и ответственными. Главная задача нынешнего дня - сделать так, чтобы мощный ресурс, который мы сумели создать, работал на дальнейший подъем в экономике, улучшение дел в социальной сфере.

Североморск - яркий пример тому, что граждане России - сильные духом люди, талантливые, энергичные, они умеют хорошо работать, честно и верно служить Отчизне. О гражданском долге, патриотизме мы не просто говорим - это главный смысл нашего отношения к истории родного края, яркой и героической. Во флотской столице отлично знают, что трудности всегда будут по плечу, если их преодолевать вместе, сообща. Это придает уверенности в делах, которые, несомненно, принесут пользу нашему Отечеству.

Дорогие земляки! Поздравляем вас с Днем России и искренне желаем крепкого здоровья и счастья вашим семьям, мира и благополучия!

Александр АБРАМОВ,
глава муниципального
образования
ЗАТО г.Североморск.

Виталий ВОЛОШИН,
глава администрации
муниципального образования
ЗАТО г.Североморск.

Отмечаем праздник вместе

12 июня в Североморске пройдет народное гуляние по случаю государственного праздника Дня России.

В 12.00 на улице Сафонова начнет разворачиваться торговая ярмарка, где можно будет не только полакомиться вкусными шашлыками и попробовать пышную выпечку, но и приобрести сувенирную продукцию, воздушные шары и прочие безделицы для души.

Концертно-развлекательная программа с традиционным названием «Россия, вперед!» начнется **в 15.00**.

В центре улицы Сафонова на небольшой сцене выступят самодеятельные коллективы Центра досуга молодежи. Организаторы праздника сделали в этом году ставку на молодых североморцев, призывая их стать участниками тематического флэшмоба. А всех, кто умеет веселиться, желает проявить активность и может смело продемонстрировать свои творческие способности, ждут игры, конкурсы и веселый танцевальный марафон. Самые бойкие обязательно получают призы!

Финалом развлекательной программы станет дискотека под открытым небом с участием местного диджея.

Поздравляем!

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и в связи с празднованием Дня социального работника **благодарственным письмом главы администрации муниципального образования ЗАТО г.Североморск** награждена **Марина Геннадьевна Волкова** – специалист отдела по предоставлению мер социальной поддержки Государственного областного казенного учреждения «Североморский межрайонный центр социальной поддержки населения».

За добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в обеспечение качественной работы лифтов и в связи с юбилеем со дня рождения **благодарственным письмом главы администрации муниципального образования ЗАТО г.Североморск** награждена **Мария Николаевна Цмокова** – оператор пульта управления оборудованием жилых и общественных зданий ООО «Север Вертикаль Сервис».

Ждут великие дела



Утро 1 июня для моряков-североморцев началось с торжественного подъема военно-морского флага - Северный флот отметил 79-ю годовщину со дня создания.

Для участия в торжественном митинге в Североморск прибыл начальник штаба Западного военного округа адмирал Николай Максимов. В первый день лета он вместе с командующим флотом вице-адмиралом Владимиром Королевым по традиции подвел итоги зимнего периода обучения и поставил задачи на перспективу. – Летний период обучения точно будет более насыщенным и напряженным. Запланированы три круп-

ных международных учения. Кроме этого, самые главные учения состоятся в сентябре. Они будут заключаться в отработке взаимодействия межвидовых группировок сухопутных войск, первого командования ВВС и ПВО, Северного флота. Также будут участвовать Воздушно-десантные войска, МЧС, – рассказал Николай Максимов. – По итогам будет выставлена оценка всем участникам, и Северному флоту в том числе. Я уверен, что напряженный график боевых служб и боевых дежурств флот выдержит.

Не обошел вниманием начальник штаба ЗВО и проблемы, которые волнуют военных моряков. Он отметил, что сейчас перед руководящим составом Вооруженных сил поставлена задача как можно быстрее решить вопрос с предоставлением жилья военнослужащим, а точнее, более

четко организовать заселение. Не устранены замечания по выплате денежного довольствия через Единый расчетный центр. По последним данным, до сих пор не получили положенных денег около трехсот человек. Но скоро эта техническая ошибка должна быть устранена.

– Важно, что с мертвой точки сдвинулась организация судоремонта, а в Североморске-1 вскоре будет отремонтирован аэродром, – отметил Николай Максимов.

Он также поздравил с профессиональным праздником моряков-североморцев от имени военного совета ЗВО и от себя лично, пожелал и впредь успешно справляться со всеми поставленными задачами в интересах военно-политической стабильности, надежной защиты России на Северо-Западе.

Анна ВИХРОВА.

Фото Станислава КАРАТАНОВА.

В СОВЕТЕ ДЕПУТАТОВ

Хлеб насущный и крыша над головой

Нешуточные споры разгорелись 5 июня на очередном заседании городского Совета депутатов.

Сначала дебаты вызвал вопрос, связанный с одной из самых злободневных тем – предоставление жилья военнослужащим. Начальник отдела по учету, распределению жилой площади и переселению Елена Николаенко предложила отменить два решения Совета, касающихся порядка обеспечения военных государственными жилищными сертификатами. Они были приняты 11 лет назад, и благодаря им смогли получить жилье более 2,5 тысяч военнослужащих. Однако за прошедшие годы порядок обеспечения людей в погонах жильем изменился, и необходимость в тех решениях Совета отпала, объяснила Елена Ивановна. Более того, их отмена поможет впредь избежать формальных процедур и экономить время при оформлении

документов.

Однако против этого предложения выступил депутат Сергей Варламов. Он заявил, что не стоит отменять решения, которые никому не мешают. Пусть сейчас от них пользы нет, но не исключено, что в будущем что-то опять изменится в законодательстве, и мы пожалеем об отмене этих решений.

Аргументы депутата показали его коллегам неубедительными, и большинством голосов названные решения были отменены.

Еще более жаркую дискуссию вызвало предложение создать муниципальное автономное учреждение «Центр здорового питания».

– Питание детей в течение этого года было очень скудным, школьники не получали ни овощей, ни фруктов, поставщики очень часто нарушали контракт, а директорам школ приходилось с ними судиться, – рассказала начальник Управления образования Нина Шарова. – Поэтому мы,

изучив опыт других городов области и всей страны, решили, что сегодня целесообразнее будет взять данный вопрос под свой контроль, создав «Центр здорового питания».

Признавая особую важность проблемы, некоторые депутаты высказали претензии относительно суммы, необходимой на создание учреждения, – 20 миллионов рублей: мол, это слишком много для контролирующей структуры. В качестве альтернативы критики предложили просто добавить средств к тем 38 бюджетным миллионам, которые выделяются на школьное питание, чтобы обеспечить учащихся только самыми качественными продуктами.

После долгих обсуждений всех за и против большинство депутатов все же склонилось к решению создать «Центр здорового питания». Наиболее часто звучал аргумент, что на здоровье детей экономить нельзя. А насколько эффективной окажется работа нового центра, покажет время.

Анна ВИХРОВА.

Медали чернобыльцам



В прошлом году исполнилось 25 лет с момента взрыва на Чернобыльской атомной электростанции. К этой дате были выпущены памятные медали. Вчера они наконец дошли до адресатов – глава ЗТО Александр Абрамов торжественно вручил награды одиннадцати североморцам, принимавшим участие в ликвидации последствий техногенной катастрофы. На фото: медаль принимает Вадим Шелимов.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

ФОТОФАКТ



Плюс парковка

Дефицит парковочных мест – проблема городского масштаба. Для жителей дома №2 на ул.Кирова она скоро станет менее острой: в их дворе появится асфальтированная стоянка для автомобилей. Спасибо Центральной городской библиотеке! Да-да, именно ей. Проект реконструкции всего первого этажа жилого здания под библиотеку предполагает и обустройство прилегающей территории. Так что и жильцам теперь будет где оставить своего железного коня, и читателям, и посетителям расположенного рядом пенсионного фонда.

Что касается парковок, строительство которых запланировано на лето по линии ЖКХ, то список адресов коммунальщики сейчас уточняют.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото Анны ВИХРОВОЙ.

Квартплата как бонус

Флотская столица и так уверенно занимает лидирующую позицию по собираемости коммунальных платежей среди других муниципалитетов области, а в мае вышла на рекордный результат – 99%. Не исключено, что отчасти этому способствовала акция «Лето без хлопот», организованная ООО «Единый расчетный центр» при поддержке городской администрации.

– Ни в одном другом муниципальном образовании региона подобных акций не было, – рассказывает генеральный директор ООО «ЕРЦ» Андрей Суленко. – Это своего рода поощрение североморцев за сознательность и добросовестность.

Напомним, что претендовать на бонус в виде оплаты жилищно-коммунальных услуг, предоставленных в мае, могли те, кто своевременно оплачивает ЖКУ или ис-

правно погашает задолженность, не отклоняясь от условий соответствующего соглашения, заключенного до 1 января 2012 года. Для участия в акции требовалось лишь прийти в ООО «ЕРЦ» и заполнить анкету. Такой возможностью воспользовались 653 человека. В минувший вторник в городской администрации вручили подарочные сертификаты.

– Я живу в Североморске с 1955 года и никогда не имела задолженности за коммунальные услуги, – говорит победительница Елена Александровна Аврамчик. – Своевременная оплата – наша обязанность. Буквально вчера получила пенсию – и сразу же расплатилась.

Многие добросовестные жильцы позаботились о квартплате заранее – отпуском сезон как никак.

– Если кто-то из побе-

дителей акции уже оплатил коммунальные услуги за май, то сумма, предусмотренная сертификатом, пойдет в авансовый платеж – на счет у человека будет приятная переплата, – поясняет Андрей Викторovich.

Учитывая положитель-

ные отклики на «Лето без хлопот» и прочную платежеспособную репутацию североморцев, руководство ООО «ЕРЦ» планирует повторить акцию во флотской столице уже в этом году.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото автора.



В акции «Лето без хлопот» удача улыбнулась десятерым североморцам.

12 июня – День России

Североморцы о патриотизме

День России ведет отсчет от 12 июня 1990 года, когда была принята Декларация о суверенитете РСФСР. Именно эту дату мы приняли за начало становления новой российской государственности. Официальным праздником стал с 1992 года, получив название День принятия Декларации о государственном суверенитете России. А в 2002 году он был переименован в День России.

Долгое время отношение к празднику было неоднозначным, так как с ним ассоциировался распад Советского Союза, который тяжело переживали многие. Сейчас День России провозглашен праздником свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей на основе закона и справедливости. Этот праздник – символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины. Во всех городах нашей страны 12 июня проводятся праздничные мероприятия: концерты, спортивные состязания, выставки, ставший традиционным салют.

Центральным понятием для людей, отмечающих День России, безусловно, является патриотизм. Уважение и терпимость к культуре других народов, любовь к своей стране, городу и родному краю – те основы, на которых должно воспитываться подрастающее поколение.

Именно поэтому «СВ» обратились к жителям Североморска с вопросом: что для вас патриотизм?

Екатерина Бойцова, 32 года, директор ГВЗ:

– Патриотизм – понятие емкое. У меня растет сын, и я задумываюсь над тем, чтобы он вырос патриотом. Раньше была пионерская организация, в ее обязанности входило воспитывать в детях патриотические чувства. Сейчас эта обязанность возложена на семью. Патриотизм предполагает, в первую очередь, любовь к малой родине. Нужно



знать город, в котором живешь, его историю. Быть патриотом, значит, малыми делами доказывать, что ты делаешь что-то хорошее хотя бы для ближайшего соседа. Если каждый будет с любовью, доброжелательно относиться к тем, кто его окружает, – это разрастется, как круги на воде, и наше общество станет лучше.

Дмитрий Пилкин, 27 лет, военнослужащий:

– Для меня патриотизм зак-



лючается в том, чтобы безраздельно служить своей Родине. Я служил в Чечне, сейчас – здесь, на Северном флоте. Где буду через три года – не известно. И я считаю, что выполняю свой долг.

Михаил, 22 года, продавец-консультант:



– Понятие патриотизма для многих представителей сегодняшней молодежи, к сожалению, устарело. Они не понимают, что это такое. Развивать чувство патриотизма в детях должна не только семья, но и государство. Если будет улучшаться жизнь народа, патриотов в стране станет намного больше.

Сергей, 30 лет, электромонтер:

– Патриотизм – он не в гром-



ких призывах, выпячивании своих чувств, прославлении Родины на словах. Мой патриотизм – это помнить и уважать подвиги наших дедов на фронтах Великой Отечественной войны, видеть и осознавать наши сегодняшние проблемы, но при этом не бежать от них в другое государство.

Елизавета Пудовкина, 21 год, продавец-консультант:



– Я бы не хотела жить ни в какой другой стране. Здесь мой дом, друзья, поэтому я считаю себя патриотом.

Игорь Грыля, 51 год, военный пенсионер:

– Для мужчины патриотизм – отдать долг Родине. Для меня это 28 лет службы на атомных



подлодках.

Ольга Ильницкая, 32 года:



– Быть патриотом – не значит делать что-то глобальное. Важны и малые дела, каждый день улучшающие жизнь нашего города. Для меня патриотизм – не быть безразличным к ближнему, помогать тому, кто рядом.

Светлана Маланка, 38 лет, учитель:



– Любить свою Родину – не означает слепо восхищаться всем, что происходит в нашей стране. Это значит видеть не только хорошее, но и недостатки, чтобы была возможность их исправлять.

Подготовила Елена ЗАХАРОВА.

Даешь мастер-класс!

Дни предпринимательства в Мурманской области завершились на прошлой неделе, как это происходит уже 12 лет подряд, церемонией награждения лучших представителей малого и среднего бизнеса.

– Во всех странах мира данный класс предпринимателей считается основой стабильности экономики. В России под словом «предприниматель» мы подразумеваем человека, который не сидит на месте, а постоянно что-то предпринимает для улучшения собственной жизни, жизни своей семьи, а эти действия, в свою очередь, способствуют развитию города и региона, –

отметил первый заместитель губернатора Алексей Тюкавин. – Чтобы поощрять таких людей, и был создан этот конкурс, в ходе которого мы выявляем самых активных, успешных, социально ориентированных бизнесменов.

В этом году в конкурсе приняли участие более 30 представителей малого и среднего бизнеса из разных городов области. Награждение прошло по пяти номинациям. Североморск представляли сразу семь предпринимателей – всего на одного меньше, чем заявили мурманчане. Но важно ведь не количество, а качество. И здесь наши бизнесмены тоже не подкачали. В номинации «Старт» североморец Алексей Пастухов, открывший в областном центре 3D-студию, стал победителем, а Ольга Целигорова (студия

танца и фитнеса «Аллегро») – лауреатом. В категории «Эффективность и инновационное развитие» лучшим вновь оказался представитель нашего города Омерос Карапетян (производство мясных изделий и деликатесов). А Ольга Говищак (ООО «Медведь туристик») была названа лауреатом в номинации «Социальная ответственность и благотворительность».

– Совсем не трудно участвовать в конкурсе, для этого необходимо было лишь подать заявку. Да и начать свой бизнес не так сложно – было бы желание, – рассказал Алексей Пастухов, который не просто стал победителем, а получил еще и спецпризы практически от всех спонсоров конкурса. – Сейчас я думаю о расширении, о целой сети студий 3D-изображений. Это ново и необычно для на-

шей области, наверное, поэтому меня отметили в нескольких номинациях. Хотя, если честно, такого количества призов я не ожидал.

Имена главных героев названы, награды вручены. Но мурманские журналисты отметили, что подведение итогов в областном центре с каждым годом становится все менее интересным – сводится лишь к оглашению списка победителей и лауреатов. И поставили в пример организацию награждения лучших предпринимателей в нашем ЗАТО, которое ежегодно проходит в форме красочного шоу. На это Алексей Тюкавин ответил, что, возможно, организаторам областного конкурса нужно будет съездить в Североморск, чтобы взять мастер-класс. Мелочь, а приятно!

Анна ВИХРОВА.
Фото автора.



Одним из многочисленных спецпризов, которые получил Алексей Пастухов, стал слиток серебра.

Для доброты не нужен повод

И хотя большинство ребят уже разъехались по домам, 1 июня в общеобразовательной школе-интернате было шумно: в Международный день защиты детей здесь прошел праздник «Счастливый детства миг».

С самого утра и до вечера в школе звучала музыка. Когда малыши дружно напевали «Мы дети солнца», взрослые невольно присоединялись к ним. Собственно почувствовать себя ребенком в интернате мог каждый – участие в детских забавах не возбранялось, а напротив – поощрялось. Так, все, кто прошел мастер-класс по брейк-дансу, который давали вос-

питанники Виктор Рыхальский и Виталий Палицын, получили соответствующие сертификаты. Кто-то выбрал возможность сфотографироваться с ребятами в импровизированном салоне. Кто-то – пометать о самом невероятном в уличной художественной студии «Радуга детства». Например, первоклассница Алина Беляева хочет ни много ни мало покататься на радуге вместе с подружкой Ирой Жуковой.

Любители активного отдыха тоже в обиду не остались. Веселые эстафеты, гонки на самокатах, запуск воздушного змея, баскетбольные баталии, битва по армрестлингу интересовали прежде всего мальчишек. Не остались в стороне и гости праздника. Депутаты городского совета, представители компаний-партнеров и просто друзья интерната встретились в товарищеском футбольном матче со сборной ребят.

Самым долгожданным событием дня стала церемония награждения победителей конкурса «Признание! Успех!». Решением большого совета школы были определены ученики, показавшие за минувший год наилучшие результаты в учебе, спорте, творчестве и общественной жизни. За спортивные достижения были отмечены: Борис Кислов, Александр Попов, Дмитрий Байлуков, Иван Куренчанин, Сергей Ларионов, Андрей Соболев, Андрей Северинов, Дмитрий Ставицкий, Виталий Палицын и Алексей Филиппов. В номинации «Успех» поощрили Максима Бутнориса. Среди творческих воспитанников лучшими признаны: Максим Дедюхин, Иван Васильков, Игорь Паламарюк, Ольга Зиновьева, Максим Климов и Максим Богданов. За хорошую и отличную учебу награды удостоены Александр Зайцев и Марина Самуйлова. Ну а звание «Лучший друг» в этом году присудили Виктории Стаценко. Все номинанты получили памятные и денежные призы, которые предоставили члены попечительского совета школы-интерната, созданного прошлым летом. Двоим воспитанни-



В студии Леонида и Надежды Зацерковных воспитанники превращались в настоящих фотомоделей.



Ну какой мальчишка устоит перед соблазном испытать свои силы?!



С пиратами озорничали малыши интерната.

кам – Александру Попову и Ивану Куренчанину – впервые присудили именные стипендии, которые будут выплачиваться в течение года. Лучшим командиром отряда пожарных признан Виктор Рыхальский. Кадеты Фрол Ермоев и Виктор Пилюгин отмечены за успешное освоение навыков пожарного МЧС.

– То время, когда благотворительность была средством пиара, прошло. У интерната есть меценаты, которые помогают на протяжении уже нескольких лет, – говорит директор ОШИ Елена Завадская. – Это Североморский филиал ОАО «Хлебопек», Специальное управление федеральной противопожарной службы №48 МЧС России и его начальник Валентин Туник, руководители ООО «Матекс» Олег Еремин, ООО «Витязь» Виталий Иванов, депутаты городского совета Сергей Варламов, Захар Кочнев, Сергей Решетняк. Специалисты отдела судебных приставов ЗАТО г.Североморск в этом году не только осуществляют с нашим социальным педагогом совместную работу по взысканию алиментов, но и приготовили подарки для ребят. По-

явились у нас и новые друзья – это агентство по проведению праздников «Цветные сны» и военная прокуратура Северного флота.

К слову, ни одних, ни других просить о помощи не пришлось – настоящие друзья приходят без приглашения. Агентство «Цветные сны» бесплатно оформило вход школы воздушными шарами, а коллектив военной прокуратуры собрал для ребят диски с кино- и мультипликационными фильмами, организовал для малышей развлекательную программу с озорными пиратами и сладкий стол.

– Конечно, хочется, чтобы больше предприятий и организаций участвовало в судьбе наших детей, – делится Елена Анатольевна. – Мы рады любому вниманию.

1 июня в интернате традиционно проходит день открытых дверей. Так что если кому-то нужен повод, чтобы подружиться с ребятами и внести свой вклад в их счастливое детство, то лучшего не найти. А вообще людям с благими намерениями их сердца распахнуты всегда.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото автора.

А время не ждет

Даже самую гениальную идею можно испортить плохим исполнением. Субботний благотворительный марафон в ресторане «Чайка», организованный в поддержку больных детей, если и можно считать состоявшимся, то лишь условно.

По задумке североморки Алены Адамсон, программа состояла из двух частей. Днем – развлечения для детей, вечером – для взрослых. Казалось, продумано все: нашлись вокалисты, готовые выступить; волонтеры, согласные развлекать малышку; организации, желающие помочь. Группа «Подарки и фигуры из воздушных шаров» в социальной сети «ВКонтакте» оформила зал, Центр семейного досуга «Теремок» предоставил электромобили и клоуна, модельное агентство «STAR STUDIO» делегировало художников фэйс-арта, шоу-группа «CANDY S

SHOW» – фокусника. Предполагалось, что половина средств, вырученных за вход, будет передана сообществу «Волонтер 51» (http://vk.com/prosto_pomogaem_murmansk), созданному сравнительно недавно, но уже известному своими благотворительными акциями по сбору средств на лечение детей со всей области. К сожалению, завлечь публику в ресторан не удалось.

– То ли информационная поддержка была недостаточной, хотя радио «Север FM» крутило рекламный ролик, написанный Андреем Балконским, – распускает Алена Адамсон. –

То ли платный вход – 150 рублей днем и 200 рублей вечером – смутил. То ли хорошая погода помешала – североморцы предпочли прогулку на свежем воздухе. Не хочется верить, что люди просто равнодушны к чужой беде.

Детвора потянулась в «Чайку» только после того, как стали пускать бесплатно. Ну а взрослых, желающих отдохнуть в ресторане субботним вечером, как ни странно, не оказалось вовсе. Можно сказать, координатор сообщества «Волонтер 51» Анна Бурденко и Наталья Ключева с 7-летним сыном Виталиком приехали в Североморск зря. У мальчика непростой диагноз: спастико-гиперкинетическая форма ДЦП, сходящееся паралитическое косоглазие, фебрильные судороги, дефицит массы тела. На 18 июня у маленького северянина назначен 3-й курс реабилитации в кли-

нике г.Трускавца Львовской области.

– После каждого курса Виталику становится легче, – рассказывает мама. – Благодаря лечению он встал, уже увереннее сидит, улучшилась опора на стопы при поддержке, при ходьбе меньше скрещивает ножки.

Последний раз мальчик проходил реабилитацию в марте этого года. Необходимую сумму помогли собрать неравнодушные люди. На этот раз требуется 3 468 евро, а семья такими средствами не располагает, так как единственный доход – пенсия по инвалидности. Подробнее историю Виталика Ключева можно узнать у мамы Натальи Игоревны: +7 964 68 79 335 (благотворительные деньги можно перечислять на этот номер), а также в группе в «ВКонтакте»:

<http://vk.com/club38235656>.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото автора.



Людей на благотворительный марафон приходилось зазывать с улицы.

Банк получатель: СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ БАНК
ОАО «СБЕРБАНКА РОССИИ» Г. САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
К/СЧ 3010181050000000653
БИК 044030653
ИНН 7707083893
ОКПО 09171401
ОКОНХ 96130
КПП 783502001
Р/СЧ 408 178 109 550 318 922 16
Карта №: 54 69 41 00 10 45 24 19
Владелец счета карты: Ключева Наталья Игоревна.

Призвание – помогать людям

Отзывчивость, приветливость, терпимость, общительность, сострадание, бескорыстность, уравновешенность – прекрасные качества, редко сочетающиеся в одном человеке. Тем не менее именно этими качествами должен обладать каждый социальный работник.

В 2000 году Указом Президента РФ был учрежден праздник для тех, кто ежедневно сталкивается с проблемами общества и решает их, принимая участие в судьбах конкретных людей. Дата 8 июня выбрана не случайно. В этот день в 1701 году Петр Первый издал указ об основании богадельни для нищих, больных и престарелых. Сегодня перечень категорий людей, которым помогают социальные работники, гораздо шире.

Екатерина Иванова трудится в Центре социального обслуживания населения г.Североморска 8 лет. Из них 7 лет она проработала в отделении психолого-педагогической помощи, где в ее поле деятельности попадали в основном дети из сложных семей. С недавнего времени она является специалистом по социальной работе отделения реабилитации детей и подростков с ограниченными физическими и умственными возможностями.

– Мы оказываем социальную, психологическую, педагогическую помощь детям, – рассказывает Екатерина. – Занятия направлены на социализацию ребенка. Также мы обеспечиваем детям досуг. Каждый четверг родители при-

водят ребят – и мы вместе смотрим мультики, танцуем, играем, развлекаемся.

Сегодня на социальном сопровождении в отделении реабилитации детей и подростков с ограниченными физическими и умственными возможностями находятся 10 ребят в возрасте от 3 до 18 лет. Посещением семей на дому занимаются два соцработника. Координация, помощь, сбор документов, написание ходатайств, работа с детьми непосредственно в ЦСО – это уже работа специалистов по социальной работе. Все желающие могут получить здесь и разовую помощь.

Этой весной Екатерина Иванова получила возможность проявить профессиональное мастерство и вне стен родного ЦСО, приняв участие в региональном конкурсе «Лучший работник учреждения социального обслуживания», в котором заняла второе место в номинации «Лучший молодой специалист».

– Я очень благодарна коллегам за поддержку. Во время третьего этапа конкурса мне ассистировала и помогла справиться с волнением заведующая отделением Юлия Поливцева.

Но останавливаться на достигнутом молодой специалист не собирается. Она се-



Екатерина верит: скоро к особенным деткам в России будет такое же отношение, как в Европе.

рьезно увлечена юриспруденцией и скоро получит диплом по данной специальности. Свое будущее видит на стыке профессий, так как в соцработе необходимы знания из многих областей: педагогики, психоло-

гии, социологии и юриспруденции в том числе.

Среди серьезных дел девушка находит место и для хобби:

– Не так давно я увлеклась пошивом вальдорфских кукол. Это особый вид

педагогической куклы, возникий на основе традиционных текстильных народных кукол. И неожиданно оказалось, что они могут быть полезны в работе. Дети играют куклой на наших занятиях – это помогает наладить контакт.

О своих клиентах Екатерина отзывается тепло:

– Это просто особенные дети. Никакой сложности в их принятии у меня нет. И чрезмерная жалость в нашем деле неуместна, ведь если пропускать все проблемы через себя, будет трудно их решать. Все семьи, с которыми мы работаем, замечательные, про-

сто им нужна поддержка и помощь специалистов. И я работаю там, где готова и могу оказать эту помощь.

– Делить детей на больных и здоровых нельзя, – убеждена наша героиня. – Дети с ограниченными возможностями не должны быть лишены общения со сверстниками.

По мнению Екатерины, одно из главных качеств, которым должен обладать социальный работник – это умение принять различия между людьми. Ну и, конечно, самое важное – это желание помогать людям.

Елена ЗАХАРОВА.

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

8 июня – День социального работника

Уважаемые работники социальной сферы!

Примите самые теплые и искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Вы служите добруму делу, помогая людям больным, одиноким и беззащитным – всем, кто нуждается в особой поддержке общества и государства. Это непростая работа, она требует особой чуткости и сострадания, искреннего участия и постоянного внимания. Североморские специалисты в полной мере обладают такими замечательными качествами, и многие социальные

работники уже имеют ветеранский стаж своей профессиональной деятельности. Очень важно, что эта работа привлекает и молодых, они хорошо подготовлены и в большинстве своем очень ответственно относятся к своему делу.

Дорогие друзья! Пусть ваш благородный труд приносит вам удовлетворение и заслуженное уважение тех, кому вы отдаете свое душевное тепло! Желаем вам здоровья и удачи, семейного благополучия и счастья!

Александр АБРАМОВ,
глава муниципального
образования
ЗАТО г.Североморск.

Виталий ВОЛОШИН,
глава администрации
муниципального образования
ЗАТО г.Североморск.

Солнечный мальчик

Улыбка любого ребенка вызывает у взрослого умиление, но если это улыбка Славы Кифоренко, то она надолго западает в душу: человека, настолько искренне радующегося доброму слову и с таким удовольствием откликающегося на любое внимание, еще поискать.

Видели бы вы глаза этого ребенка, когда он вместе с участниками проекта североморской организации Всероссийского общества инвалидов «Люди на колясках» выезжает за город или бывает на спортивных и культурных мероприятиях. Из-за болезни большую часть времени Слава проводит в четырех стенах. Это обстоятельство не может не огорчать, но он не унывает. Хотя для 9-летнего мальчишки рассуждает не по-детски серьезно:

– Конечно хочется чаще выходить из дома, но что поделать – не всегда бывает такая возможность.

И хотя каждое движение дается Славе нелегко, он никогда не жалуется – понимает, что на

месте сидеть нельзя. Скушать ему в общем-то некогда – в отличие от многих сверстников наш герой учится сразу в двух школах: общеобразовательной №2 поселка Сафоново и специальной в поселке Минькино. Три дня в неделю Слава занимается дома (поселковая школа, как и все в ЗАТО, для учеников на колясках не приспособлена) с учителем начальных классов Светланой Бугера, три – дистанционно с педагогами минькинской школы.

– Слава – ученик особенный, – говорит Светлана Николаевна. – С воспитателями детского сада отношения у него не сложились, так что к школе он оказался не готов – даже ручку держал с трудом. Весь первый год я, можно сказать, писала его рукой. Сейчас он делает это самостоятельно. Алфавит выучил быстро, а цифры долго не мог запомнить, зато их он сразу начал писать, а вот буквы не получалось. Объяснить этот парадокс не смог даже психолог. Вообще Слава способный мальчик, и учится с большим желанием. Даже если уже устал, прекращать урок раньше времени отказывается.

Не отлынивает мальчик и от интерактивных занятий. В ресурсном центре дистанционного образования минькинской школы он

изучает рисование, окружающий мир и даже музыку, да не просто теорию, а совершенно серьезно осваивает синтезатор. Инструмент, как и программно-технический комплекс из процессора и монитора, сканер, графический планшет, цифровой микроскоп, фотоаппарат, веб-камеру, колонки, наушники, лазерный принтер, программируемую клавиатуру и другие приспособления, предоставлены специализированным учреждением безвозмездно. Единственное условие бесплатного пользования техникой – добросовестная учеба.

– Некоторые родители отказываются от дистанционного обучения детей (в минувшем учебном году в Североморске таких было четверо – авт.), а если и соглашаются, то забывают или не хотят выходить в онлайн. Искренне не понимаю, как можно упускать такую возможность, ведь подобные уроки дают не только дополнительные знания, но и радость общения, которого наши дети не получают, – недоумевает мама Славы Елена Васильевна.

С компьютерной техникой ее сын управляет так ловко, что диву даются и близкие, и учителя.

– Для меня это первый опыт дистанционного преподавания, –



Самый любимый предмет Славы – компьютерная кисточка, на котором с помощью графического планшета он рисует не хуже, чем карандашами.

делится мурманский преподаватель музыки Василий Чистяков. – Так что Славе пришлось помогать мне осваивать новую компьютерную программу. У него вообще можно многому научиться, и прежде всего жизнерадостности.

Юмористические видеозарисовки о домочадцах, которые в свободное время снимает Слава, достойны широкого зрителя. Если бы он выкладывал свои ролики в Интернете, то несомненно быстро обрел бы поклонников по всей стране. В оригинальности мальчик даст фору даже ведущему популярного шоу «This is Хорошо» на YouTube

Стасу Давыдову, которому и подражает: каждый второй репортаж североморца – рэперский речитатив. Соберетесь к Кифоренко в гости – будьте готовы стать героями нового сюжета. Чаще всего в видеороликах достается старшему брату Дмитрию. Молодой человек не в обиде – для Славы он лучший друг и главный помощник. Дима сопровождает брата на всех мероприятиях, так что обидчикам не подойти. Да и как можно обидеть такого солнечного ребенка?! Подмигните ему – и получите в ответ самую благодарную улыбку.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото автора.

Намерения благие. Дела печальные

Накануне 55-летия Североморской центральной районной больницы ее трудовой коллектив пожинает плоды очередной реорганизации в системе здравоохранения.

Горькие плоды

В связи с изменениями в федеральном законодательстве ЦРБ переведена из муниципального в областное подчинение. По свидетельству самих медиков, это принесло им сплошные неприятности. Первая и главная – ошутимый проигрыш в зарплате. Все работники больницы потеряли надбавку к окладу (20%) за работу в ЗАТО. Кроме того, младший медперсонал, хозработники и некоторые другие лишились единовременных выплат к очередному отпуску, разовой материальной помощи.

Как нам официально пояснили в ЦРБ, в денежном выражении лишение одной только «затошной» надбавки для санитарки, например, означает минус 166 рублей. Для медицинской сестры палатной – более 1530 рублей. А для врача-специалиста стационара – около 2,5 тысяч.

Насколько меньше в конечном итоге стали получать работники больницы на руки? Руководство ЦРБ от ответа на этот вопрос деликатно уклонилось. Неофициальная же информация очень разнится. Например, по сообщениям региональных Интернет-ресурсов, председатель профсоюза детской поликлиники заявила, что зарплату североморским медикам срезали на 40% и санитарки теперь получают меньше прожиточного минимума. Другие представители медицинского сообщества оценили потери в полтора-два раза ниже. А, скажем, один из врачей на условиях анонимности сообщил нам, что потерял в зарплате 4,5-5 тысяч рублей в месяц.

Главное же – в среде работников здравоохранения широко распространено и явно усиливается мнение, что со справедливостью оплаты их труда ситуация меняется к худшему. В подтверждение нам приводили не только отмену надбавок за работу в ЗАТО. К примеру, недовольны люди системой доплат за совмещение, интенсивность, которые устроены так, что, даже работая за троих, медик не получит больше 180%. И получается замкнутый круг: из-за недовольства низкими заработками медперсонал уходит в платные клиники, нагрузка на оставшихся специалистов растет, доплаты этот рост не компенсируют, как следствие – новые кадровые потери.

Что такое хорошо, и что такое плохо

Руководство ЦРБ оценивает сложившуюся ситуацию как весьма серьезную.

- И дело касается не только зарплат, - отметил главный врач ЦРБ ЗАТО Североморск Александр Цыганенко. - Если раньше для муниципалитета мы были свои и единственные и все вопросы решались оперативно и в нашу пользу, то сегодня мы все-таки лишь «одни из» перед областным Минздравом. Будучи в ведении муниципалитета мы мог-



ли себе позволить службу помощи на дому, которая была очень востребована, особенно в вечернее, ночное время, в праздничные и выходные дни. Теперь ее нет. Имели мы возможность заключать 2-3 договора в год с Петрозаводским медицинским институтом на подготовку на платной основе специалистов для последующей работы в Североморске. Это хоть как-то решало наши кадровые проблемы. Сегодня вопрос «кто будет за это платить?» не решен. Не ущемили нас пока разве что в плане предоставления жилья приезжим специалистам, улучшения жилищных условий медиков-североморцев, первоочередного предоставления мест в детсадах детям врачей и медсестер. Вот люди и увольняются. Тем более что и в ЗАТО достаточно медучреждений, готовых их взять на работу: ведомственная консультативно-диагностическая поликлиника, стоматологическое отделение этой поликлиники, госпиталь Северного флота. А там еще до нашего реформирования зарплата военных врачей в 2,7 раза была выше, чем у гражданских докторов. Да и в Мурманске кадры нужны.

Стоит отметить, что по этой части есть у наших врачей и претензии к руководству ЦРБ: мол, констатируя кадровый голод, оно не очень-то ценит те кадры, которые есть. К примеру, на все ЗАТО остался один невролог, потому что просьбу другого специалиста прибавить к зарплате за интенсивность проигнорировали. Вот и ушел врач в областную больницу. Наверное, неплохой специалист, раз в Мурманске ему оказались рады. Говорят, по той же причине уволился и высококвалифицированный окулист, который один держал позиции на трех фронтах: во взрослой, детской поликлиниках и в ЦРБ. Теперь в ЗАТО остался только поликлинический специалист, который может проверить зрение в рамках медосмотров. А случись что-то серьезное, пациента придется отправлять в Мурманск.

В городской поликлинике те же проблемы: на 17 участков всего 5 терапевтов. Причем, областной Минздрав оценивает ситуацию в амбулаторно-поликлиническом звене не просто как сложную, а как критическую!

Есть ли свет в конце тоннеля

«Наша проблема в том, что мы слишком хорошо жили до этой

реорганизации», - с этим мнением главврача ЦРБ, возможно, согласятся далеко не все его подчиненные. Но очевидно, что оно показательно с точки зрения настроений, с которыми сегодня несут свой крест некоторые руководители здравоохранения.

Более боевитой выглядит позиция Министерства здравоохранения Мурманской области. Глава ведомства Аркадий Рубин не подтверждает мрачного прогноза Алесандра Цыганенко по поводу перевода из ЦРБ в областной центр всей плановой госпитализации. Однако подтверждает, что частично такой перевод состоится и допускает возможность некоторого увеличения периода ожидания плановой госпитализации. Неизбежное сокращение около 70 коек в стационаре, о котором говорил главврач ЦРБ, связано с нехваткой врачей, однако вовсе не означает закрытия роддома и инфекционного отделения. Эти слухи

оба руководителя опровергли.

Как подчеркнул министр, областной Минздрав в своих решениях в первую очередь исходит из соображений, что каждый житель Мурманской области имеет право на оказание качественной медицинской помощи, и если у муниципалитета в силу определенных причин не было возможности ее обеспечить, Министерство здравоохранения региона должно сделать ее доступной для жителей ЗАТО за его пределами. В данном случае позиция Минздрава четкая и твердая: Североморская центральная районная больница и ее структурные подразделения не будут ликвидированы. Возможны лишь изменения коечного фонда с учетом соблюдения санитарных норм и правил, и необходимости изменения направления потоков пациентов по определенным профилям заболеваний, учитывая наличие соответствующей материально-технической базы и кадров (ортопедия, детская хирургия и другие). Приоритетом в принятии решений для регионального Министерства здравоохранения является организация оказания качественной медицинской помощи жителям ЗАТО Североморск.

Показательны мнения авторитетных специалистов в сфере здравоохранения на федеральном уровне.

Вот что говорит директор НИИ неотложной детской хирургии и травматологии, президент Национальной медицинской палаты Леонид Рощаль:

- Надо, чтобы каждый гражданин, пришедший в поликлинику, получил квалифицированный ответ. Это вопрос знаний, умений и времени. В стране упущена кадровая проблема: есть регио-

ны, где не хватает по 2-3 тысячи врачей, и нагрузка на остальных огромная. Выход из ситуации вижу в распределении на работу сразу после окончания медвуза, а для этого необходимо создать нормальные условия для врача в социальном плане – квартира, достойная зарплата.

Зарплата будет, обещает новый министр труда и социальной поддержки РФ Максим Топилин. Государство планирует увеличить доходы медработников до 200% к средней заработной плате по региону. Правда, на такую заманчивую цифру бюджетники от медицины выйдут только к 2018 году.

А вот мнение нового министра здравоохранения РФ Вероники Скворцовой:

- Люди должны быть уверены: если им нужен хороший врач общей практики, который наблюдает семью, то он находится недалеко от его дома. В любой момент можно посоветоваться с этим человеком, показаться ему и обследоваться. Если что-то случается, чтобы в течение короткого периода времени человека могли доставить в то учреждение, которое эффективно может оказать помощь, прооперировать, если необходимо. То есть идеальная система - когда пациенту не нужно задумываться над тем, как организатор здравоохранения формирует эту систему медицинской помощи.

Мы полагаем, что все североморцы солидарны с министром. Если они должны быть уверены, то они уже готовы эту уверенность обрести. И готовы не задумываться, если не нужно. Дело, как говорится, за малым...

Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Депутаты разбираются

Вопрос о дальнейшей судьбе ЦРБ, персонала и пациентов не оставил равнодушными и депутатов городского совета. На днях народные избранники Андрей Орлов и Захар Кочнев встретились с главным врачом Североморской ЦРБ Александром Цыганенко, который рассказал им о положении дел. Депутаты в

свою очередь спросили о том, какую реальную помощь они могут оказать. После этой беседы стороны пришли к выводу, что необходимо сделать депутатский запрос на имя главврача.

Проблемы ЦРБ парламентарии обсудили 5 июня на городском совете, где была сформирована группа в составе депутатов Ольги

Ефименко, Захара Кочнева и Андрея Орлова. Имея на руках ответ Александра Цыганенко, народные избранники подготовят обращение в правительство Мурманской области с предложениями по решению сложившейся ситуации, которая не устраивает ни сотрудников ЦРБ, ни пациентов.

Анна ВИХРОВА.

СПРАШИВАЛИ - ОТВЕЧАЕМ

Деньги есть - ремонт будет

Наши читатели в последнее время неоднократно обращались в редакцию «СВ» с вопросами о том, почему прекратился ремонт детской поликлиники, а также о судьбе взрослой поликлиники и ее филиала. Пользуясь случаем, мы адресовали эти вопросы министру здравоохранения Мурманской области Аркадию Рубину.

- Будет ли продолжен ремонт детской поликлиники, и почему он затягивается?

- В 2011 году муниципалитет, получив из областного бюджета субсидию на ремонт североморской детской поликлиники в размере 47 милли-

онов рублей, успел освоить лишь 8 миллионов. При формировании областного бюджета на 2012 год необходимость повторного предоставления средств на данный объект не могла быть учтена. Потребовалось время для внесения изменений в областной бюджет на 2012 год, этим и объясняется приостановка ремонтных работ. В рамках ведомственной целевой программы регионального Минздрава «Специализированная медицинская помощь населению региона» на 2012-2014 годы на капитальный ремонт детской поликлиники в этом году выделено 25 миллионов рублей.

- Правда ли, что планирует-

ся объединение под одной крышей взрослой поликлиники Североморска, расположенной на улице Ломоносова, и ее филиала на улице Фулика?

- Нет. Объединение врачебных приемов и параклинических исследований взрослого населения в одном здании взрослой поликлиники на улице Ломоносова является вынужденной мерой на период капитального ремонта детской поликлиники. После завершения ремонта (в конце 2013 - начале 2014 года) взрослая поликлиника и ее филиал будут работать раздельно.

Подготовила Наталья СТОЛЯРОВА.

Огненная пора пришла

Не успело лето вступить в свои права, а огнеборцы уже нарахват. 31 мая и 2 июня задымилась сопка Маячная. Огонь охватил сухую траву и деревья. В первый раз площадь пожара была невелика, но во второй она составила почти 1 000 кв.м!



Горящие крыши, считай, полтаблицы Менделеева в воздухе.

- Вызов поступил в 15.46. На тушение отправились два отделения МЧС и одно отделение 7-й воензированной пожарной команды, - рассказывает старший дознаватель отдела Госпожнадзора СУ ФПС №48 МЧС России майор внутренней службы Вадим Витько. - Загорание было ликвидировано уже к 17.22. Наши пожарные продолжали находиться там до 18 часов. Если бы в этот вечер был ветер, огонь мог перекинуться на близстоящие строения. Пользуясь случаем, обращаюсь к северо-морцам: если вы увидели огонь или просто дым, наберите 01. Помогите нам предупредить беду.

И в этот же вечер 2 июня помощь пожарных потребовалась на ул.Чабаненко. В 20.36 на пульт связи поступило сообщение, что горят гаражи. Однако, прибывшие на место расчеты увидели, что огонь охватил несанкционированную свалку в овраге у железобетонного завода. Помимо бытового мусора там находилось мно-

го старых автомобильных покрышек. Черный густой дым был виден из всех районов города. На место происшествия стянулись зеваки.

Для тушения покрышек пришлось использовать специальную пену. Огонь был ликвидирован в 22.01, но завершилась работа трех отделений МЧС и двух отделений ВПК только к полуночи.

- Работе пожарных мешали любопытные северо-морцы, которые старались подойти поближе, чтобы сфотографировать, снять на видео тушение пожара, - отметил Вадим Витько. - Таких приходилось выпроваживать, ведь продукты горения очень опасны для здоровья. Люди, к сожалению, зачастую не понимают, что рискуют своей жизнью. Никто не мог знать, что находится под мусором. А если бы там оказался ста-

рый газовый баллон?! Рвануло бы знатно - и могли быть пострадавшие.

И в случае на сопке Маячной, и на ул.Чабаненко причина пожара, полагают в отделе госпожнадзора, - человеческий фактор. По статистике, в 95 случаях из 100 к пожару приводят неаккуратное обращение людей с огнем, курение и - головная боль огнеборцев - детские шалости.

- Среди зевак на ул.Чабаненко было много детей. Возможно, кто-то из них баловался с огнем, в результате чего вспыхнула свалка. Мы не устаем обращаться к взрослым: проводите беседы со своими детьми об опасности пожаров. Если видите, что мальчишки поджигают старую траву - сделайте замечание, остановите их, - говорит майор Витько.

Ангела КОЛЯДА.
Фото Анастасии ЧЕРНИКОВОЙ.

А сайты подкачали...

Прокуратура Североморска закончила проверку сайтов образовательных учреждений. Удивительно, но факт: там, где подрастающему поколению преподают информатику, где множество компьютеров и высокоскоростные подключения к Интернету, зачастую отсутствуют сколько-нибудь содержательные сайты.

Между тем Постановление Правительства РФ от 18 апреля 2012 года обязывает каждое образовательное учреждение иметь свой ресурс в Глобальной сети и предъявляет к сайтам школ и детских садов довольно строгие требования. Они должны регулярно обновляться, оповещать о графике работы учрежде-

ния, педагогическом составе и его руководстве, учителе с указанием стажа, категории, профессиональных достижений. Необходимы ссылки на сайты Министерства образования, контактные данные, номера телефонов и адрес электронной почты. На сайте также должны находиться сведения о хозяйственно-финансовой деятельности, информация о спортивных залах, библиотеках...

Нарушений прокурорская проверка выявила много. Например, вовсе не оказалось сайта у детского сада №50, хотя он работает уже целый год. Сайты некоторых образовательных учреждений не обновлялись с 2011 года, другие - просрочили оплату доменно-

го имени. У ряда школ сайты представляют собой всего лишь страницу с приветствием. Никакой полезной информации посетители там просто не найдут.

По итогам проверки прокуратура внесла представление Управлению образования ЗАТО Североморск по детскому саду №50. Также в городской суд направлено 16 исков в отношении школ. Главное требование - обязать образовательные учреждения разместить необходимую информацию на сайтах и по мере необходимости ее своевременно обновлять.

По информации
прокуратуры Североморска
Ангела КОЛЯДА.

Экстремисты в погонах?

Два офицера Северного флота подозреваются в причастности к деятельности общественного объединения, признанного экстремистским.

Военный следственный отдел Следственного комитета РФ по Североморскому гарнизону установил, что офицеры поддерживали тесную связь с руководством и активистами межрегиональной общественной организации «Национал-большевистская партия». В 2007 году по решению Московского городского суда деятельность ОО «НБП» признана экстремистской и запрещена на территории России.

В ходе обысков в квартире одного из офицеров обнаружены книги известного скандального политика Эдуарда Лимонова, агитационные плакаты, листовки и флаги НБП, а также запрещенная в 2002 году партийная газета «Лимонка».

В компьютере второго офицера обнаружены электронные версии издания «Лимонки». Также установлено, что он писал статьи для этой и аналогичных газет: «К барьеру» и «Дуэль». Ранее опубликованные в этих изданиях материалы уже фигурируют в федеральном списке экстремистских ма-

териалов Министерства юстиции РФ.

На сегодня мера пресечения для офицеров не избрана. Следователи продолжают работу с кругом общения военнослужащих, проводят обыски и допросы, проверяют информацию о вербовке новых членов в ряды «Национал-большевистской партии». По факту участия в деятельности экстремистской организации возбуждено уголовное дело по ч.2. ст.282.2 Уголовного кодекса РФ. Если вина офицеров подтвердится, то им грозит до 2 лет лишения свободы.

Ангела КОЛЯДА.

Шуметь - себе дорожке

- Бжжжжж! Бжжжжж! - весело сообщает соседская дрель о начале ремонта. А на часах, между прочим, почти полночь. Знакомая ситуация?

В редакцию «СВ» обратилась наша постоянная читательница Валентина К. Ее соседи нередко шумят: то музыка громко играет, то ремонт затевают на ночь глядя.

- Я не прошу помочь мне разобраться с соседями. Пожалуйста, напомните, какие законы применимы в нашей ситуации?

Как пояснили в Межмуниципальном отделе МВД России по ЗАТО Североморск, на чересчур шумных соседей управа есть: в Законе Мурманской области «Об административных правонарушениях» существует статья о нарушении тишины и

спокойствия граждан.

Штраф в размере от 3 000 до 5 000 рублей ждет тех, кто после 22 часов и до 8 утра позволяет себе кричать, петь, свистеть, громко слушать музыку, шуметь автосигнализацией, использовать пиротехнику и производить хозяйственные работы в жилых и нежилых помещениях и дворах домов. Если виновник шума юридическое лицо, ему придется выложить от 5 до 20 тысяч рублей, а должностному - от 1 до 3 тысяч.

Чтобы привлечь таких соседей к ответственности, необходимо набрать «02» - на помощь придет участковый или дежурный наряд. Затем виновникам переполоха придется держать ответ перед административной комиссией.

Ангела КОЛЯДА.

Найден труп

В прошлом номере «СВ» публиковали, что 22 мая пропал Сергей Савин, рабочий из Архангельска.

Как сообщили в полиции, тело пропавшего мужчины было обнаружено вечером 31 мая в заливе у одного из причалов. Видимых признаков насилия не обнаружено. О причинах смерти можно будет судить после экспертизы.

Хотел взбодриться

28 мая в полицию обратилась гражданка Б. Женщина сообщила, что неизвестный мужчина похитил с витрины торгового павильона у городского парка 10 банок кофе разных сортов. Ущерб составил почти 3000 рублей. Любитель кофе установлен: им оказался неработающий северо-морец, 1983 г.р. Возбуждено уголовное дело.

Прейскурант на больничные-2

В прошлом номере «СВ» уже сообщали, что в отношении одного из хирургов Североморской ЦРБ заведено уголовное дело. Эскулап за плату выписывал больничные листы. На сегодня известно еще об 11 случаях мздоимства. Наименьшая такса, которую приносили врачу, - бутылка коньяка и коробка конфет. Другие пациенты платили от 2 000 до 6 650 рублей. Уголовные дела расследует Следственный комитет.

На круги своя

Утром 29 мая житель ул.Чабаненко вышел во двор и не

ПРОИСШЕСТВИЯ

обнаружил там свой ВАЗ-21013. Полицией был объявлен план «Перехват». Машина обнаружилась, но уже в Мурманске. За рулем угнанного ВАЗа сидел неработающий молодой человек, 1991 г.р., условно-досрочно освобожденный. Теперь он вновь заключен под стражу.

Девичьи разборки

30 мая в полицию с заявлением обратилась мама 15-летней жительницы Североморска, которая сообщила, что ее дочь избилась две приятельницы. По статье «Побои» Уголовного кодекса РФ возбуждено уголовное дело. В нападении на девушку подозреваются студентка Мурманского технологического колледжа и ученица одной из северо-морских школ.

Телефон приглянулся, мочи нет

31 мая во время демонстрации функций мобильного телефона продавец салона «Евро-сет», расположенного на ул.Ду-

шенова, 26, отвлекся, а покупатель не устоял перед искушением и сбежал с телефоном. Об этом в полицию сообщил директор салона. Похитителем оказался работающий житель Североморска, 1988 г.р.

Дела семейные

2 июня в полицию за помощью обратилась жительница ул. Гвардейской, 1941 г.р. Взволнованная пенсионерка сообщила, что ее внук пытается продать квартиру, которая ему не принадлежит.

О махинации с недвижимостью в подробностях полиции рассказал уже сам виновник переполоха, северо-морец Г., 1987 г.р. Молодой человек настоятельно требует, чтобы его мать продала квартиру и переехала жить к пожилой бабушке. Вырученные от продажи деньги молодой человек хочет потратить на новую машину. Такая схема его маму не устроила, она пожаловалась бабушке, а та, в свою очередь, ввела в заблуждение правоохранителей.

Поводов для дальнейшего вмешательства полиции нет, а семейству, похоже, предстоит хорошенько выяснить отношения.

По сведениям полиции
Ангела КОЛЯДА.

Неплохое начало



Бескомпромиссная борьба за мяч и территориальное преимущество отличали встречу «Североморск» - «Горняк».

Прошлогодний чемпионат области по футболу для команды «Североморск» был не слишком удачным. Но он позади, и в минувшие выходные для наших футболистов начался новый сезон с новым тренером и новыми задачами.

В субботу и воскресенье североморцы на домашней арене принимали гостей из Кировска. Поднятие флага, гимн, вручение сувениров командам от отдела молодежи, физической культуры и спорта – все как полагается открытию сезона, началу праздника футбола для всех ценителей этого вида спорта.

В первом матче «Североморск» встретился с командой «Хибины». Хозяева долго не раскачивались и сразу после стартового свистка начали активно атаковать, но по-настоящему голевых моментов создали совсем немного. К концу первой 45-минутки территориальное преимущество нашей команды было неоспоримым, а вот счет так и остался 0:0. Зато уже в самом начале второго тайма североморцы все-таки добились успеха - Дмитрий Хлудеев реализовал один из моментов.

Подгоняемые воодушевленными болельщиками хозяева не сбавили оборотов, а «Хиби-

ны» стали отвечать довольно опасными контратаками. Но до конца матча взломать оборону противника не удалось ни одной из команд. Таким образом, старт сезона оказался для «Североморска» вполне удачным: пусть и с минимальным преимуществом, но первые три очка были добыты.

Сутки на восстановление сил – и в воскресенье футболисты флотской столицы вышли на поле с намерением продолжить победную поступь. Но не тут-то было. Как бы банально ни звучала фраза «не забиваешь ты – забивают тебе», ее истинность вновь подтвердилась. На первых минутах, осадив ворота команды «Горняк», хозяева несколько раз заставили болельщиков победно кричать «Гол!» и разочарованно развести руками, потому что мяч проходил в нескольких сантиметрах от штанги. Но после этого их ожидало еще большее разочарование. Пытаясь просто выбить мяч подальше от своих ворот, футболисты «Горняка», как говорится, из ничего организовали опасную атаку и открыли счет в этом матче уже на пятой минуте.

Отрадно, что быстрый гол не стал причиной паники и не сломал рисунка игры хозяев. Они продолжили атаковать, выполняя установку тренера Александра Миронова, который не отходил от бровки и постоянно что-то подсказывал игрокам. Увы, желание сравнять счет привело к оче-

редному пропущенному контр-выпаду, и к середине первого тайма счет стал уже 0:2 в пользу гостей.

Тем не менее, еще до перерыва североморцы сумели сократить разрыв благодаря неосторожным действиям соперников в своей штрафной, после которых судья указал на одиннадцатиметровую отметку. Пробыть пенальти вышел капитан команды Александр Белый и не промахнулся. А еще через несколько минут он мог оформить дубль, но не хватило точности.

Во второй половине встречи мяч дважды успел побывать в воротах кировчан, но один был забит из положения вне игры, поэтому и был отменен. А вот после второго, забитого Артемом Барщиковым, «Горняку» пришлось начинать с середины поля.

Понимая, что соперник вполне проходимый, в концовке встречи наши обрушили просто град атак на его ворота, но с реализацией у североморцев в этот день явно были проблемы. В итоге 2:2 – ничья, которая действительно оказалась боевой.

Следующий матч «Североморска» состоится 10 июня на выезде с «Мончегорском», 11 июня – с командой «Судоверфь». А пока наша команда, набрав 4 очка, занимает третье место, уступая двум лидерам лишь по разнице забитых и пропущенных мячей.

Анна ВИХРОВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Награды королевы спорта

В субботу и воскресенье на Центральном стадионе профсоюзов Мурманска проходили чемпионат и первенство области по легкой атлетике. Как полагаются, за медалями и рекордами приехали около 200 спортсменов со всего региона. Североморск представляла делегация, в составе которой были наши, уже успевшие стать известными, молодые лыжники – ученики ДЮСШ-1.

Программа соревнований включала в себя бег на 100, 200, 400, 800 метров, а также 1,5 и 3 километра, прыжок в длину и эстафету 4x100.

Практически все участники из наше-

го города, а их было более 30-ти, без особого труда преодолевали выбранные дистанции. Очевидно, по окончании лыжного сезона им стало не хватать адреналина от борьбы на соревнованиях, поэтому желание вновь подняться на пьедестал почета было велико. И благодаря ему ребята оставили далеко позади многих конкурентов. В итоге в своих возрастных категориях золотые медали завоевали Юлия Никифоренко, Даниил Николаев, Сергей Лобов, Дарья Чембаева, Евгения Дудина, Ирина Павловская, Анастасия Филина и Евгений Кремнев.

Анна ВИХРОВА.

Сезон открыт

2 июня в районе п.Пушной страйкболисты Мурманской области открыли сезон. Участие в юмористической игре «Бакланы в огне» приняли команды из Мурманска, Оленегорска, Мончегорска, Апатитов,

Кировска, Заполярного, Мурмашей и Североморска. Флотскую столицу представляла команда «Белые тигры» и клуб «Заполярье».

Фото Ивана ПРОЗОРОВА.

Впереди планеты всей



Самые сильные мужчины Заполярья: Александр Ильин, Николай Кравченко, Дамир Кузеев и Эдуард Гальков.

Североморские тяжелоатлеты Дамир Кузеев и Николай Кравченко стали чемпионами мира по пауэрлифтингу.

Чемпионат проходил в черноморском городке Лоо с 29 мая по 3 июня, участие в нем приняли около 450 спортсменов, в том числе ветеранских возрастных категорий.

Николай Кравченко стал чемпионом по пауэрлифтингу без экипировки, набрав в сумме 562,5 килограмма. Дамир Кузеев, отметивший в мае 60-летие, подтвердил прошлогоднее звание чемпиона мира среди ветеранов, но уже в возрастной категории 60-69 лет. Лежа он выжал без экипировки 182,5 кг. Кроме того, Дамир Абдуллоевич стал абсолютным чемпионом среди ветеранов по

формуле Вилкса, которая используется на соревнованиях по пауэрлифтингу для сравнения результатов атлетов разных весовых категорий (коэффициент Вилкса отражает соотношение между собственной массой атлета и поднятым им весом как в одном из упражнений, так и в сумме троеборья).

Дамир Кузеев и Николай Кравченко защищали честь Мурманской области вместе с атлетами из Апатитов Эдуардом Гальковым и Александром Ильиным, которые тоже вернулись домой с высокими наградами. Эдуард стал вице-чемпионом по жиму лежа без экипировки, Александр – чемпионом среди ветеранов и вице-чемпионом среди ветеранов в абсолютном зачете.

Анжела КОЛЯДА.
Фото из альбома
Николая КРАВЧЕНКО.



Вьетнамские каникулы

Отдых в Турции и Египте для многих соотечественников давно перестал быть экзотикой. Другое дело – Вьетнам, страна необычная, с влажным, тропическим климатом. Туда-то и отправилась недавно в гости к старому другу Оксана Майкович. Оксана – начинающий путешественник, в основном предпочитает зимний отдых на наших горнолыжных склонах. Но от возможности окунуться в новые ощущения, а заодно и в Южно-Китайское море отказаться не смогла. И вот девять с половиной часов перелета позади.

- Первые впечатления от Вьетнама, – делится Оксана, – невероятное небо, море и запах, цветочно-пряный, дурманящий. Вечером, когда раскрываются ночные цветы, аромат усиливается.

Каникулы Оксана провела в Вунгтау провинции Бариа-Вунгтау, что между горами на юге Вьетнама, с населением около 240 тыс. человек. Вунгтау – город рыбаков и нефтяников. Недавно там открылся русско-вьетнамский нефтедобывающий комплекс.

Город считается туристическим центром, но европейцы для местного населения все же в диковинку.

- В силу своей нестандартной для этих краев внешности я стала достопримечательностью, – рассказывает Оксана. – Со мной здоровались полпляжа и треть района, где я жила.

Побережье Вунгтау – место чрезвычайно богатое всякого рода живностью: моллюски, мальки, микрокрабы (самые крупные особи – 0,7 см), медузы, рачки, несметное количество рыб и прочих морских гадов. Вода в море очень соленая – нужно быть осторожным, чтобы не попала в глаза. В прибрежной полосе много рыбаков: на лодках, просто с удочками, с сетями. Улов обычно составляет ворох медуз и штук 15-20 самых разных рыб.

- Помимо экзотической природы, меня не переставали удивлять местные жители. Безумно жизнерадостный народ, – улыбается, вспоминая, Оксана. – Вечером толпы людей сидят на набережной, заполняют кафе и клубы, везде музыка,

огни. Повсюду влюбленные парочки. Причем, так как они все очень молодо выглядят, кажется, что вокруг сплошь обнимающиеся подростки. По-английски местные говорят очень плохо. То есть, если даже хорошо, то совершенно непонятно из-за особенностей произношения.

Режим жизни у местного населения такой: утро начинается очень рано, в 5-6 часов, и до 12 вьетнамцы работают, затем до 2 часов дня обедают и спят и снова работают до 17. Вечером после работы город начинает отдыхать – люди гуляют, семьями идут в кафе. К 23 часам жизнь в городе замирает – и молодежь перемещается в ночные клубы. В будни каждый вечер в них звучит живая музыка. Ночные заведения отличаются тем, что посетителям позволяет даже самых разбушевавшихся, а просто создает живой кордон между ними и остальными посетителями.

Есть у вьетнамцев еще одна особенность – не доносить мусор до контейнеров. Распространенная картина: открывается дверь отеля, выходит охранник с мешком мусора, бросает его на проезжую часть и спокойно возвращается к работе.

По городу вьетнамцы передвигаются на мотороллерах. Автомобилей на улицах очень мало, а если встречаются, то только дорогие, представительского класса. Особенно колоритно выглядят девушки на мотобайках. Боясь обгореть, все местные жители днем тщательно защищаются от солнца.купаются в море тоже в одежде и по-



Вунгтау – город на юге Вьетнама. Город рыбаков и нефтяников.

что все не умеют плавать.

Места, где можно вкусно и недорого поесть, выглядят здесь довольно прозаично: скромное убранство, пластиковая мебель. Зато такой обед обойдется в разы дешевле, чем в заведениях для туристов.

- Национальная кухня меня покорила, так как готовят все подряд: цветы, листья, бутоны, корни. Отдельного внимания стоит легендарный рыбный соус – его делают из тухлой рыбы.

Вьетнамцы едят собак, но лишь местной породы. И кошек упортебляют тоже, только маленьких. Если кошка успела вырасти, не попавшись на глаза местному населению, ей гарантирована долгая жизнь вдали от столовых приборов.

Оксана заметила, что животные во Вьетнаме все какие-то мелкорослые – даже воробьи гораздо меньше наших. К счастью, российские тараканы сильно уступают в размерах вьетнамским, которые в длину достигают пяти сантиметров и умеют летать. Еще одна экзотическая для нашего туриста неожиданность – гекконы, которые свободно

перемещаются по дому. И делают это отнюдь не бесшумно – и днем и ночью то и дело раздаются их крики.

Не обошлось и без культурной программы. Вунгтау окружен двумя вершинами. На одной установлена огромная статуя Иисуса Христа, благословляющего Южно-Китайское море. На Большой горе можно посмотреть Белый дворец, огромную статую Будды, парк с аттракционами среди деревьев, искусственные водопады. Также можно посетить страусиную и дикобразью фермы. Кстати, дикобразы – местный деликатес.

В городе проживает большая община русских, работающих на совместном предприятии. Есть несколько мест, где отдыхают и общаются наши соотечественники. С удовольствием Оксана общалась и с туристами из Австрии, Германии, Англии, Австралии.

- Вьетнам оставил множество замечательных впечатлений, – говорит Оксана. – С удовольствием вернусь туда снова!

Елена ЗАХАРОВА
Фото из альбома
Оксаны Майкович.



На горе Нью стоит 32-метровая статуя Христа.



Днем набережная пуста, но к вечеру все изменится.



Мемориал погибшим в Битве за Вунгтау.

«Так хочется порой нам верить в сказки...»

Североморское поэтическое сообщество сугубо мужское – сказывается военная специфика города. Ведь неслучайно творческой колыбелью большинства местных авторов стало флотское литературное объединение «Полярное сияние», существующее при газете «На страже Заполярья». И все-таки в этом серьезном военно-поэтическом мире нашлось место светлой женской лирике. Елена Назарова – одна из немногих поэтесс флотской столицы, пишущих, как говорится, не в стол. Североморка – неоднократный призер заполярных литературных конкурсов. Ее произведения печатались в газетах «Западная Лица», «На страже Заполярья», «Литературный Петербург», журнале «Писатель XXI век», в сборниках «А мы вина не знали за собою», «Есть в памяти мгновения войны, что молниями светятся до смерти», ну и конечно альманахе «Ваенга». Читателям «Североморских вестей» Елена Назарова известна как мичман запаса и психолог од-



ной из воинских частей. В нашей «Литературной гостиной» она впервые – просим любить и жаловать!

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

Фото из альбома Елены Назаровой.

Морошку в ладошке
ласкаю я взглядом,
Ковер из брусники
бескраен и густ.

Грибы на полянках
стоят бодрячками,
Над ними осина
от ветра дрожит.
И летнюю ночь
не зажечь светлячками,
В ней низкое солнце,
не прячься, кружит.

Здесь летом цветы,
после ночи томленья,
За пару недель
зацветают ковром.
А синь и прозрачность озер,
без сомненья,
Не спутать вам с южным
зацветшим прудом.

С хрустальным ручьем
затевая беседу,
Все вспомню, что было
за эти года.

И если отсюда когда-то уеду
В другие широты, края, города,

Забуть не смогу
сопок цвет золотистый,
Людей, здесь живущих,
берез кривизну.
А воздух прозрачный,
холодный и чистый
Я в сердце с собой
навсегда увезу.

* * *

Ох, эти петербургские дожди,
Как кисти штрих,
увязший в акварели,
Как неподвластный
пониманию миг,
Как трепетный
и нежный вздох свирели.

И словно небо зарыдало вдруг,
Укутав всех истлевшей
серой шалью.

В ней разговор
уоставших двух подруг

И блеск реки,
подернутый вуалью.

Пряят мосты в полете над водой,
Размыв границы
вечности и света.
Окутав город млечной пеленой,
Туман с Невою
обвенчались где-то.

Проспектов ширь,
округлость площадей
В штрихе карандаша,
в мазке пастели.

...Размытый контур
вымокших людей.
...На набережной
сфинксы онемели.

Все погрузилось
в капельки росы,
В игру теней
и первый крик младенца.

И город, вновь рожденный
из грозы,
Мосты раскинул,
словно полотенца.

А первый луч,
пронзивший небосвод,
Ворвался вихрем красок
в бесконечность...
Стряхнув с себя
печаль ушедших вод,
Парит мой город,
обретая вечность...

Мужчинам

Как просто женщине
сказать «прости»,
Что означает все-таки «прощай».
Остатки чувства,
плотно сжав в горсти,
Оставь себе, а ей не обещай:

Удачи в жизни, радости в судьбе,
Букет цветов чарующего сада.
Что можешь знать ты
о ее мольбе?

О сердце раненом
в объятьях снегопада?

И о душе, что надломилась вдруг,

Упав в родник,
затерянный в трясине.
Как нет ей сил порвать
порочный круг
И песни петь
под этим небом синим.

Мечту и жизнь ее ты отпусти,
На пепле
вновь родится иван-чай.
Как просто женщине
сказать «прости»,
Что означает все-таки «прощай».

Новый год

Нам Новый год,
как пряники из детства,
Как запах ёлки
и как блеск свечей.

Оставив детям
радости в наследство,
Мы в ожидании
сказочных ночей.

Конфетки на веревочках
на ветках,
Фонарики, из ваты Дед Мороз.
И мы не спали, веря,
что в газетках
Подарки, что он нам принес.

А утром из кровати босоного
Бежали, чтобы развернуть пакет.
И в сказку верили,
как верят в Бога.
Умчалось детство,
не оставив след.

Но и сейчас,
когда метель закружит
И стрелок ход
стремится к январю,
Нет-нет да вспомнится
и новогодний ужин,
И счастье
в мандариновом хмелю.

Как хочется порой нам
верить в сказки,
Как хочется подарки получить.
Улыбки, а не злые полумаски
На жизненном пути своем
встречать.

Я укурю тебя от невзгод
и печалей,
А когда алым маком
зардеет рассвет,
Я тебя позову

в васильковые дали,
В мир блаженства и неги
на множество лет.

Поддержу в непогоду,
укую от ветра,
От судьбины лихой
в непролазном лесу,
От полыни,
от едкого дыма и пепла
Я невзгоды твои
навсегда унесу.

И ладони подставляю
я доброму солнцу,

И тебя поведу по тропе бытия.
Пусть любовь к нам с тобою
заглянет в оконце,
Пусть надолго запомнится
песня моя.

Возвращение домой

Чем к Мурманску ближе,
тем зелени меньше,
Ранимее природа
и раньше рассвет,
Кто с краем любимым
навек обвенчан,
Вам скажет:
«Красивее Севера нет».

Ну разве не сказка -
река с водопадом?
А терпкой рябины
пылающий куст?

ВИДЕОГИД

«Храбрая сердцем»

Жанр: мультфильм.

Производство: США.

Искусной лучнице Мериде приходится выбирать свой путь в жизни самостоятельно, и однажды она отказывается следовать древним традициям королевства, бросая вызов могущественным шотландским кланам и их предводителям: нескладному лорду МакГаффину, угрюмому лорду Макинтошу и сварливому лорду Дингволлу. Неосторожные поступки Мериды грозят повергнуть королевство в хаос, и тогда она отправляется за советом к эксцентричной отшельнице, которая вместо помощи накладывает на Мериду опасное заклятие. Юной принцессе предстоит полагаться только на собственную храбрость, чтобы преодолеть могущественное волшебство и победить самого страшного зверя из тех, что водятся в горных долинах.



«Белоснежка и охотник»

Жанр: фэнтези, боевик, драма, приключения.

Производство: США.

В ролях: Крис Хемсворт, Кристен Стюарт, Шарлиз Терон, Рэй Уинстон, Иэн МакШейн, Ник Фрост и др.

Тьма приближается. Она прячется в ле-

сах, спускается с гор, застилает небо. Никто не укроется от магического зеркала Королевы, живущей в неприступном замке, охраняемом бесчисленной армией. Но над Белоснежкой злые чары не властны. И тогда Королева отправляет Охотника, чтобы он принес ей сердце соперницы. Но очарованный Белоснежкой, он встает на ее сторону. Грядет великая битва. Лишь одна будет править.

«Бросок кобры 2»

Жанр: фантастика, боевик, триллер, приключения.

Производство: США, Канада.

В ролях: Ченнинг Татум, Брюс Уиллис, Эдрианн Палики, Дуэйн Джонсон и др.

В первой части ошеломительной истории в руках оружейного барона Маккаллена оказалось оружие чудовищной силы – боеголовка «Бросок кобры». Это оружие несло разрушения такой силы, что под угрозой оказалось все человечество. Сам Маккаллен даже не задумывался о последствиях, его единственной целью было завоевание власти во всем мире. Имея в своем распоряжении армию подчиненных солдат, он готовил свой коварный план. Противостоять плану Маккаллена будет высокотехнологичный отряд, именуемый G.I. Джо. Именно в этот отряд судьба заносит главных героев первой части Дьюка и Рипкорда, которым и предстоит бороться с оружейным бароном и его подвластной корпорацией.

По информации кинопредприятия «Мурманск».



КНИЖНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Читаем в дороге

«Семейная кухня» Маши Трауб – это не кулинарная книга, а книга о жизни, рассмотренной сквозь призму еды. Друзья, близкие, родственники, сослуживцы, соседи, дети – со всеми связаны те или иные кулинарные воспоминания и истории. Так, обычные глазированные сырники могут стать



проводником в детство, пироги свекрови – недостижимым идеалом, а мамыны белыши – поводом для предложения руки и сердца. Чем накормить жениха, чтобы наверняка позвал замуж? Как выдержать диету? Может ли котлета, спущенная на ниточке с верхнего этажа, стать оплотом большой дружбы?

Тонкий и самобытный автор Мария Очаровская зарекомендовала себя дебютным романом «Портрет с одной неизвестной», ставшим флагом серии «Татьяна Устинова рекомендует». Вслед за признанным мастером жанра история гениального художника-копииста, обладающего странным даром предсказывать судьбы людей, покорила и многочисленных читателей. В новой книге «Экспонат руками не трогать» тема магической силы искусства получила неожиданное и весьма оригинальное продолжение.

Мытарства доктора Данилова продолжают открыться за кулисы обычной районной поликлиники. Если вы после посещения своей поликлиники еще и в состоянии читать о работе этого медицинского учреждения, тогда вам сюда! Автор книги «Доктор Данилов в поли-



клинике» Андрей Шляхов сам работал врачом и не понаслышке знает то, о чем пишет.

Наверное, каждый, кто хоть раз держал собаку или кошку, чувствовал и понимал, как это маленькое существо кардинально меняет жизнь в лучшую сторону. Братья меньшие учат нас чему-то хорошему и светлему, делают нас добрее и внимательней к другим. Вот так и в книге Питера Гитерса «Необыкновенный кот и его обычный хозяин» мурлыка Нортон дарит своему хозяину счастье и ласку каждый день, удивляя своим умом и смекалкой.

Образ героини, чье имя вынесено в заголовке повести, написан автором на стыке смелого гротеска и беспощадной точности. Адела – человек крайних слов и крайних эмоций, человек без середины, порой и не человек даже, а сплошная горячая бездна, вскипающая внешне, как молоко. Женщина, способная не просто зажечь, а испепелить, расплавить. Громогласная, коварная, роковая. Впрочем, читатель сам сможет убедиться в этом, прочитав книгу Ирины Муравьевой «Жизнеописание грешницы Адели».



Подготовила заведующая информационно-библиографическим отделом ЦГБ Юлия СОЛНЦЕВА.

Арбат на Сафонова



Все желающие могли дополнить выставку рисунками на асфальте.

В минувшую пятницу, 1 июня, все совпало наилучшим образом: детский праздник, солнечный день и выставка детских рисунков под открытым небом. Вернисаж под названием «Североморский Арбат» проводится в нашем городе уже несколько лет подряд и приурочен к Дню защиты детей.

Тем не менее многие, кто проходил в этот день мимо Городского выставочного зала, были приятно удивлены. Особенно радовались мамы с детьми, отправившиеся на прогулку и неожиданно оказавшиеся в картинной галерее.

- Это замечательная идея устроить выставку детских рисунков прямо на улице, - поделилась впечатлениями Ольга, в то время как ее 5-летний сын с интересом рассматривал картины. - Хорошо бы такие сюрпризы происходили в нашем городе чаще.

Никого не оставила равнодушным интересная тематика выставки: многие работы представляли собой интерпретацию полотен всемирно известных художников. Здесь можно было встретить копии ра-

бот Пикассо, Боттичелли, Дега, Ван Гога, Б.М.Кустодиева и других признанных мастеров. Особенно высоко ребята-зрители оценили «Мону Лизу» работы Юлии Крючко, 11 лет.

- Она очень таинственная, - такими словами определил успех картины 6-летний Костя.

- В этом году в нашем вернисаже приняли участие учащиеся Детской художественной школы, - рассказала директор ГВЗ Екатерина Бойцова. - Выставка составлена из работ победителей и участников конкурсов «Маленький Эрмитаж» и «Мир красок». Работы замечательные, но не все имели возможность посетить выставку и увидеть их раньше, поэтому они представлены здесь. Перед нашими маленькими художни-



Главными зрителями вернисажа были, конечно, дети.

ками не стояло задачи точно скопировать работу известного мастера. Суть в том, чтобы передать настроение картины, свет, композицию.

Начало выставки предваряла игровая программа, организованная Центром досуга молодежи. Домовой Выставочного зала, посетивший праздник, с удовольствием танцевал с ребятами кадрили и играл в веселые игры. Увлеченно рисовал с детьми на асфальте большой и добрый красный кот, пришедший из бюро финансовых решений «Пойдем», где в это время полным ходом шло награждение победи-

телей и участников собственного конкурса рисунков. Кстати, посмотреть выставку в самом Городском выставочном зале в этот день можно было совершенно бесплатно.

- У нас получился совместный проект, в котором поучаствовало несколько городских учреждений, - рассказала Екатерина Бойцова. - Соединив выставку и развлечение, мы хотели привлечь как можно больше не только детей, но и взрослых, чтобы они тоже вспомнили детство - и улыбнулись.

Елена ЗАХАРОВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Читатель с рождения

1 июня, в Международный день защиты детей, библиотекари Североморской централизованной библиотечной системы провели традиционную городскую акцию «Первые книжки для Вашей малышки», которая служит возрождению традиций семейного чтения. Акция проводится пятый год, но на этот раз впервые она прошла при поддержке местного отделения партии «Единая Россия».

Новорожденным и их мамам в Североморском роддоме директор ЦБС Ольга Анатольевна Ефименко вручила комплекты информационных материалов и детские книжки, сборники колыбельных, паспорт юного жителя Североморска и первый в жизни документ - читательский билет. Такой подарок получила и Ксения Звездина - малышка, которая родилась 29 мая, а 1 июня вместе с мамой Анной их забирала домой семья (папа Дмитрий, сестренка Юля и

бабушка Валентина Владимировна). В Анне Звездиной и ее старшей дочери библиотекари узнали частых посетителей и участников мероприятий, которые проходят в Росляковской детской библиотеке. Хочется надеяться, что скоро и маленькая Ксения станет активным читателем библиотеки.

Наталья ЧЕБОТАРЕВА,
главный библиотекарь
методического отдела МБУК СЦБС.
Фото автора.



Директор ЦБС Ольга Ефименко вручает подарочный комплект Анне Звездиной.

Мир детства награждается

Дом народных ремесел приурочил закрытие выставки-конкурса «Мир детства», более недели радовавшей посетителей прекрасными детскими работами, к Международному дню защиты детей. 1 июня выставочный зал с трудом вместил конкурсантов, их родителей и преподавателей.

Напомним, что конкурс проводился по семи номинациям. Участники представили на суд жюри работы, выполненные в различных техниках декоративно-прикладного творчества: вышивка, вязание, лепка из слоеного теста, керамика, бисероплетение, мягкая игрушка и другие. В каждой номинации был объявлен победитель в одной из трех возрастных категорий: от 7 до 11, от 12 до 15 и от 16 до 20 лет.

Гран-при получила коллективная работа «Карлсон, который живет на крыше» учащихся школы искусств п.Сафоново. Приз зрительских симпатий достался Екатерине Бузиной за работу из бисера «Любимой мамочке».

Звездой вечера стала самая юная участница конкурса - 7-летняя Варвара Шорохова, получившая специальный диплом за оригинальные произведения, выполненные в технике росписи по ткани.

- Свои работы я делала дома, - рассказала Варя. - Немного помогала мама. Самое сложное - плавить на плите воск для контура рисунка: можно обжечься.

В конкурсных состязаниях Варя уже не новичок. Кроме увлечения росписью по ткани, она поет и танцует в детских коллективах ДК «Строитель».

Дипломы и призы участникам выставки были предоставлены Управлением культуры и международных связей администрации нашего города. Гран-при, специальный приз, а также приз зрительских симпатий для ребят приготовил спонсор - директор сети ювелирных магазинов «Гиацинт» Владимир Олейников.



Варя Шорохова с удовольствием общалась с прессой.

Дети, безусловно, были рады грамотам и подаркам, никто не остался без внимания. Но атмосферу праздника изрядно портила извечная проблема ГДК - маленькое помещение, которое не может даже с минимальным комфортом разместить всех желающих. Теснота, духота, колонна, загораживающая обзор доброй половине зрителей... Совершенно очевидно, что Дому народных ремесел самому нужен новый дом.

Пока же остается утешиться поговоркой «В тесноте, да не в обиде». Кстати, для ребят, не уезжающих летом из города, ГДК подготовил интересные программы. О них можно будет узнать из нашей афиши в ближайших номерах «СВ».

Елена ЗАХАРОВА
Фото автора.

Счастливым билетом

О том, что в нашем городе работают лучшие учителя, не устают повторять члены жюри всевозможных педагогических конкурсов. И вот недавно еще двое североморских педагогов – Сергей и Галина Поляковы – получили, можно сказать, международное признание в виде приглашения на работу в школу при российском посольстве в Тегеране.

Вот уж действительно, это те люди, для которых быть наставниками подрастающего поколения – призвание. Получив образование, 25 лет назад Сергей Георгиевич устроился в родную для себя школу №11, где и сегодня обучает детей физике и информатике. А Галина Геннадьевна тоже почти четверть века работает музыкальным руководителем в детском саду №11. Творческие, инициативные, легкие на подъем и способные в любой момент симпатизировать нечто оригинальное или смешное, они не только отлично выполняют профессиональные обязанности, но и всегда рады попробовать себя в чем-то новом. Поэтому, когда в 2008 году в школе №11 объявили о том, что у педагогических семей есть возможность отправиться преподавать за границу, они даже не сомневались, подавать ли заявку. Супруги отнесли к этому как к приключению. Просто заинтересовались, подойдут ли они для такой работы и в какую страну их могут направить. К тому же профессиональных заслуг у них немало. Одна из самых значимых – участие в конкурсе «Учитель года», где Сергей Георгиевич стал победителем, а Галина Геннадьевна финалистом.

Но, представив все необходимые документы, ни через несколько месяцев, ни через год ответа или приглашения Поляковы не получили, поэтому благополучно забыли о поданной заявке.

– Мы решили, что претендентов было немало и среди них наверняка нашлись более достойные. Отнесли ко всему философски, переживать даже не думали, – вспоминает Галина Геннадьевна. – И вот недавно нам позвонили и сообщили, что уже новый учебный год мы можем начать на новом месте.

В общеобразовательной школе, где предстоит работать се-

верморцам, учатся 100 детей. Все они русские, поэтому проблем, связанных с языковым барьером, быть не должно, жилье предоставляется. Преподавать они будут свои, хорошо знакомые предметы. Договор рассчитан на 4 года, но если что-либо не понравится, педагоги смогут его расторгнуть и вернуться домой уже через год. А закончится срок этого контракта – вполне возможно заключение нового в новой стране. Казалось бы, о чем здесь думать. Но не так-то просто все бросить в родном городе на столь долгий срок.

– Я очень легкая на подъем в отличие от мужа, не боюсь перемен. Но на этот раз мы с ним поменялись ролями: я засомневалась, пыталась объяснить, что и время изменилось, и планы, – рассказывает Галина Геннадьевна. – Но он был решителен и ни на секунду не задумываясь сказал, что это та возможность, которой мы просто обязаны воспользоваться. Ну как тут не согласиться?! Тем более нас поздравили, поддержали все друзья и родственники.

И только начальство сейчас не светится от радости, с ужасом пытаясь представить, как целых 4 года придется работать без таких ценных кадров.

Немного грустит из-за грядущего расставания и их дочь Анастасия, которая, кстати, тоже пошла по педагогической стезе и сейчас работает в школе-интернате. На момент отправления заявки она еще не окончила университет, а претендовать на эту работу могли лишь дипломированные специалисты. Если бы все произошло чуть позднее, то к переезду они могли бы готовиться уже втроем.

Сергея и Галину Поляковых не пугают ни жаркий климат, ни бытовые трудности, ни сложная военная обстановка. Главное – возможность выполнять свою работу, а еще простор для твор-



Ближайшие 4 года Сергей и Галина Поляковы будут скучать в Тегеране по таким родным улицам флотской столицы.

чества, который в новой стране им тоже обещали. И не стоит думать, что в отличие от учителя музыки, у физика-информатика в голове одни формулы и коды. Такого генератора идей для выступлений, организатора игр КВН, актера, как Сергей Георгиевич, сегодня встретить не так просто. Ну а когда Поляковы придумывают что-то вместе, то сразу производят фурор.

Так многие североморцы хорошо запомнили их после конкурса «Трамвай любви», где они впервые выступили вдвоем. И сразу победа в номинации «Самая артистичная семья» и приз

зрительских симпатий, хотя изначально их даже не было среди конкурсантов. Просто одна пара отказалась участвовать, подсказав организаторам, кого можно позвать на замену. Вот так счастливое стечение обстоятельств положило начало их многочисленным совместным творческим победам.

Что ж, пожелаем удачи нашим землякам на новом месте и будем верить, что это приглашение тоже станет для них счастливым билетом в новую, еще более интересную жизнь.

Анна ВИХРОВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Приглашает МГТУ

Институт дополнительного профессионального образования ФГБОУ ВПС «Мурманский государственный технический университет» начал набор военнослужащих, служащих других силовых ведомств, граждан, уволенных с военной службы, на курсы профессиональной переподготовки как на основе полного возмещения затрат на обучение слушателями, так и за счет средств бюджетов различных уровней.

Профессиональная переподготовка проводится в соответствии с законодательством РФ и с разрешения статс-секретаря - заместителя министра обороны РФ (Письмо от 21.01.2010 года исх.№-205/171/32). Сроки обучения - сентябрь-декабрь 2012 года (не более 4-х месяцев). Программы обучения - свыше 500 аудиторных часов.

Предлагаемые специальности:

- Эксперт (оператор) по техническому контролю и диагностике автотранспортных средств
- Управление энергосбережением и энергоэффективностью
- Управление персоналом и охраной труда

Обучение осуществляется на базе высшего и среднего профессионального образования.

По окончании обучения выдается документ государственного образца - диплом о профессиональной переподготовке, дающий право профессиональной деятельности по данному направлению.

По вопросам поступления обращаться: ФГБОУ ВПО «Мурманский государственный технический университет», ИДПО, - корпус «Л», аудитория 204, 205, 206; телефоны: (8152) 23-06-13; 23-46-89; 23-62-35

- корпус «С», правый подъезд, 3-й этаж; телефоны: (8152) 23-85-40; 921-272-82-55.

Документы для поступления:

1. Копия диплома (нотариально заверенная)
2. 3 фотографии 3Х4
3. Ксерокопия 2-3 страниц паспорта
4. Копия свидетельства о браке или документа о смене фамилии (при необходимости)
5. Справка о прохождении военной службы и планируемом увольнении с военной службы с указанием статьи увольнения.



Фотоконкурс С «ВЕСТЯМИ» ВМЕСТЕ

1 января 2012 года наша газета отметила 40-летний юбилей. Многие за это время были нами пережиты, написано и прочитано вместе с вами. Мы благодарим всех, кто остается верен «Североморке» все эти годы, и рады приветствовать новых читателей. В честь юбилея мы приготовили для вас несколько сюрпризов. И начнем с фотоконкурса «С «Вестями» вместе».

К участию принимаются снимки, иллюстрирующие место «Североморских вестей» в вашей жизни. Другими словами, на фото может быть запечатлен непосредственно выпуск газеты, редакция и все, что с ней связано.

Ждем снимки по адресу: ул.Сафонова, 18,
по электронной почте: severomorka@gmail.com,
а также в нашей группе в социальной сети «ВКонтакте».
Справки по телефону: 4-84-06.



«Чтение газеты «Североморские вести» – наша семейная традиция, – пишет Елена Тригубенко. – Знакомство с газетой началось в 1978 году. Сначала ее читали родители, потом я, младшая сестренка, а теперь уже мои дети. Не поверите, но стопка «Североморских вестей» вот уже четвертый год отправляется со мной в отпуск в Ростовскую область, где сейчас живет моя мама. Она с удовольствием перечитывает все номера газеты».